Pour chaque exercice, écrire 'opération qui permet de répondre a la question.
Ne pas effectuer ’opération.

EXERCICE 1

Déborah a 25,40 €. Sa grand-mere lui donne 45,40 €.
Combien Déborah a-t-elle d’argent ?

EXERCICE 2

La superficie de I'’Auvergne est 26 013 km? et celle de la région Rhones-Alpes
est 43 698 km?.
Quelle est la superficie de la nouvelle région Auvergne-Rhones Alpes ?

EXERCICE 3

En 2011, Clermont-Ferrand comptait 140 957 habitants alors que Vichy en
comptait 24 992.
Combien y avait-il d’habitants de plus a Clermont-Ferrand ?

...............................

EXERCICE 4

La maman d’Amélie se pése a la fin de sa grossesse. La balance affiche 75, 36 kg.
Elle pesait 60,9 kg avant d’étre enceinte.
Quelle masse a-t-elle prise au cours de sa grossesse ?

EXERCICE 5
Je suis sur la case 54, je recule, je tombe sur la case 31. De combien ai-je
reculé ?

EXERCICE 6
Lors de la finale de la coupe de France de football, il y a eu 44 485 entrées
dont 37 326 payantes.

Combien a-t-on distribué d’entrées gratuites ?

EXERCICE 7
Un VTT cofite 189,89 € a Carroufe et 25,30 € de moins a Depathlon.
Quel est le prix du VIT a Depathlon ?

EXERCICE 8
Un ruban rouge de 166 c¢cm mesure 17 c¢m de moins qu’'un ruban vert.
Quelle est la longueur du ruban vert ?

EXERCICE 9
Lors d’'une partie de jeu vidéo, Marius a perdu 629 points de vie et il en a
maintenant 1245.

Combien en avait-il avant de commencer ?

...............................

Résoudre des problemes ...
Palier débutant Palier 1

Palier 2 Palier 3

INVENTE TON ENONCE

1. Avec uniquement les nombres 54,2 et 23,4, invente '’énoncé d’un pro-
bléme dans lequel on trouve I'une des expressions « de plus » ou «de
moins ».

2. Résous le probleme.

A faire au dos de la feuille




